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Zpráva o činnosti obce Dolní Lhota
shrnutí za celý rok 2024 
	 Vážení občané, rok 2024 je už téměř u konce. Rozsvítili jsme vánoční strom a v tomto čísle opět zhod-
notíme naši celoroční práci. Chtěla bych vás ujistit, že pokračujeme v rozvoji naší obce, stejně tak jako 
v oblasti její údržby. Podívejme se, na čem jsme pracovali, co se nám podařilo a čím se chceme v průbě-
hu příštího roku 2025 zabývat.

	 Zkraje letošního roku jsme dokončili projekt Vyba-
vení ZŠ virtuální realitou, kdy naši žáci již mají k  dis-
pozici nové vybavení pro zavedení virtuální reality do 
výuky, nové interaktivní tabule, robotické stavebnice  
a programovatelného humanoida. Virtuální realita je 
používána jako doplňkový výukový nástroj pro zatrak-
tivnění předmětů jako jsou přírodovědné předměty, 
nebo cizí jazyky. Na tento projekt pak v září proběhla 
fyzická kontrola ze strany Ministerstva financí ČR s  cí-
lem ověřit legalitu a správnost výdajů. Důkladná kon-
trola byla zakončena kladným závěrem, vše bylo v na-
prostém pořádku. V  letošním školním roce jsme opět 
otevřeli pro předškolní děti přípravnou třídu. V  tomto 
roce v základní škole proběhla kontrola České školní in-
spekce s velice pozitivním hodnocením, kdy naši školu 
hodnotí jako školu, která poskytuje velmi kvalitní vzdě-
lávání, s empatickým přístupem k žákům a s přátelskou 
atmosférou.

	 V  únoru byla firmou KONEKO, spol. s  r.o. dokonče-
na studie odkanalizování obce, která zhodnotila stav 
likvidace splaškových vod a navrhla čtyři varianty ře-
šení odkanalizování a čistění odpadních vod naší obce. 
Dne 30. 10. 2024 proběhlo veřejné projednání studie  
za přítomnosti zpracovatele a odpovědného zástupce 
za provoz naší kanalizace. Občané se také mohli sezná-
mit s výsledky kamerového průzkumu, který jsme pro-
vedli v délce cca 1 km ve vybraných úsecích kanalizace. 
Zde jsme zjistili havarijní stav potrubí v cca 50 % moni-
torované trasy, mnohé úseky jsou zanesené, v potrubí 
se nachází cizí předměty, část potrubí je znehodnoceno 
nepovolenými průrazy do obecní kanalizace. Občané 
byli také seznámeni s finanční náročností jednotlivých 
variant odkanalizování obce a propočtem investičních 
nákladů a možností dotací. Pokud se chcete se závěry 
studie seznámit, všechny podklady naleznete na webo-
vých stránkách obce Obec – Projekty a záměry – Stu-
die řešení odvádění a likvidace odpadních vod v obci  
Dolní Lhota.

	 V  květnu byl jednotce požární ochrany zakoupen 
nový dopravní automobil, který měli členové jednot-
ky již k  dispozici k  130. výročí založení sboru dobro-

volných hasičů a rovněž byl nepřetržitě využíván i při 
povodních, které nás letos zasáhly. Hasičům jsme také 
zakoupili dva ochranné obleky a profesionální vysavač 
pro odstraňování hnízd bodavého hmyzu, které již také 
byly využity.
	
	 Na jaře byla slavnostně otevřena naučná stezka 
v lese Obora, zaměřená na lesní tématiku, která zábav-
nou formou prostřednictvím informačních cedulí se-
znamuje se zvířaty a rostlinami, které se vyskytují v na-
ších lesích. V Oboře se nám také povedlo nainstalovat 
pro děti nový altán, který poskytuje zázemí při různých 
akcích, a dřevěná týpí pro děti. V  levé části při vstupu 
do lesa Obora jsme vybudovali cyklistickou trialovou 
dráhu, na které děti mohou cvičit své cyklistické doved-
nosti. Dráha byla otevřena v září a byla již mnohými ma-
lými cyklisty vyzkoušena. V průběhu jara byly vyrobeny  
a umístěny po obci tři turistické přístřešky, jako odpo-
činková místa.

	 Během prázdnin proběhla rekonstrukce střechy tě-
locvičny, na kterou budou do dubna příštího roku insta-
lovány fotovoltaické panely. Střecha již byla ve špatném 
stavu, v průběhu realizace bylo zjištěno, že u původní 
krytiny nebyla použita podkladní lepenka a bitume-
nové pásy nebyly připevněny celoplošným natavením. 
Do zimy se nám také podařilo opravit kromě střechy 
tělocvičny také poškozenou severozápadní část fasády 
přístavby základní školy. Do tělocvičny jsme pořídili dva 
nové koberce na badmintonové kurty a pro regulaci 
osvětlení byla naistalována technologie, která umožňu-
je regulovat světelný výkon tak, aby hráči badmintonu 
nebyli oslňováni. Do tělocvičny jsme pro děti zakoupili 
nové, moderní nářadí jako např. ultralehké žíněnky, mini 
hrazdu, gymnastický koberec, dětskou kladinu atd.

	 Během léta jsme nainstalovali v  obci dvě nové au-
tobusové zastávky a posezení u obchodu. Postupně 
chceme instalovat jednotlivé odpočinkové lavičky po-
dél komunikací, protože naše obec se nachází v kopco-
vitém terénu, a hlavně starší občané si nemají kde od-
počinout.
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zení obce, setkání seniorů v  mateřské škole, kouzel-
nické vystoupení, hudební podvečer s  živou hudbou, 
rozsvícení vánočního stromu. Ve spolupráci s  farností 
Velká Polom jsme uspořádali oslavy 20. výročí kostela 
sv. Cyrila a Metoděje, kdy tuto akci navštívil apoštolský 
nuncius, arcibiskup Jude Thaddeuse Okolo a součás-
tí programu této akce byla soutěž o nejkrásnější jedlý 
kostelík a workshop paní Petry Burianové, vítězky Peče 
celá země.

	 Po šestnáctileté odmlce jsme letos oživili festival Dol-
nolhotský buben, který nabídl všehochuť umělců na-
příč různými žánry. Mezi největší hvězdy zde patřili Jana 
Kirchner nebo skupina Buty. Kromě hudebního progra-
mu festival nabídl i bohatý doprovodný program, což 
přispělo k  přátelské atmosféře mezi všemi účastníky. 
Nezapomněli jsme ani na děti, pro které byl připraven 
zajímavý program. Atmosféra festivalu byla úžasná, cel-
kově se festival setkal s obrovským úspěchem. Hudební 
festival byl také podpořen jako významná akce v regio-
nu Moravskoslezským krajem.

	 Nadále fungují naše komunikační kanály pro vaši 
informovanost – mobilní aplikace V  Obraze, webové 
stránky, e-maily, sociální síť facebook, hlášení místního 
rozhlasu také v  textové podobě na webových strán-
kách. Videozáznamy ze zasedání zastupitelstva můžete 
shlédnout prostřednictvím kanálu YouTube, na našich 
webových stránkách.

	 Není nám lhostejné životní prostředí, ve kterém  
žijeme, proto jsme se dali do obnovování původních 
úvozových cest, které propojují nejen naše území,  
ale také naši vesnici s vesnicemi sousedními. Podél úvo-
zových cest máme v plánu vysázet aleje. První, ovocnou 
alej jsme vysadili od ulice Mlýnská směrem na Kotalův 
mlýn. Ve spolupráci s odborníky zde bylo vysázeno cca 
90 ovocných stromů, starých původních odrůd (slivo-
ně, třešně, hrušně, jabloně). Ve vysazování alejí chceme  
i nadále pokračovat. Podél stromové aleje jsme rozmís-
tili berličky pro dravé ptáky, aby nesedali na nově vysá-
zené stromy.

	 Po provedení úklidu na bývalé skládce na ulici Po-
devsí máme v  plánu horní etáž skládky osadit plodo-
nosnými dřevinami. Spodní etáž skládky pak chce 
obec využívat nadále pro krátkodobé uskladnění větví 
a štěpkování. Snažíme se také posílit biodiverzitu naší 
krajiny, na vhodných pozemcích rozšířit péči o životní 
prostředí zvěře, vytvořit přirozené kryty pro zvěř. Chce-
me podporovat vznik pastevních luk, kde bude zvěři 

	 Na podzim proběhla rekonstrukce chodníku na ulici 
Hořínůška. Obnova povrchů byla provedena ve smě-
ru od transformátoru do kopce, po levé straně až po 
ulici Slunná a následně pak po pravé straně až k  ulici  
Čs. tankistů. Druhá část bude předmětem následující 
etapy, kdy kromě rekonstrukce části chodníku k  dět-
skému hřišti zde vzniknou i místa ke stání. Projekt  
a následné povolení proběhnou v  roce 2025, realizaci 
druhé etapy předpokládáme v roce 2026. V roce 2025 
opět plánujeme rekonstrukci dalších úseků chodníku, 
a to na ulici Na Strážnici. I zde rekonstrukce proběhne 
vzhledem k finanční náročnosti v etapách.

	 Opravu obecní kapličky, která sloužila v minulosti 
jako skladiště, již máme téměř dokončenou. Do kaplič-
ky byla nově nainstalována světla, opravena podlaha, 
byly pořízeny nové dveře, díky kterým je dovnitř vidět.  
Obnovili jsme původní barvu fasády a v kapličce je 
umístěn obraz svaté rodiny. Ve spolupráci s panem ar-
chitektem Filandrem byl zpracován projekt na klempíř-
ské úpravy zvoničky, protože nevhodná stavební úpra-
va zvoničky zamezovala šíření zvuku. Na zimu bude 
před kapličkou naistalována prosklená zábrana.

	 Čerpáním dotací se snažíme vylepšovat rozpočet 
obce, v roce 2024 se nám podařilo získat z dotací 4 mil. 
Kč. Také zhodnocujeme obecní prostředky na úrocích, 
kdy současný výnos v tomto roce je 500 tis. Kč. Pokra-
čujeme v  kladném hospodaření v  našem lese, v  roce 
2024 jsme nejen těžili, ale také jsme vysadili přes 4 tisíce 
stromků (duby, lípy, modříny) a postavili 2 oplocenky. 
Ve spolupráci s  Výzkumným ústavem lesního hospo-
dářství a myslivosti Jíloviště – Strnady byla provedena 
prořezávka jedlových porostů v  lokalitě Pod Budkov-
cem. Na lesní činnost každoročně úspěšně žádáme 
dotace. Letos na hospodaření v lese proběhly dvě kon-
troly (kontrola Ministerstva životního prostředí a kont-
rola Moravskoslezského kraje), které neshledaly žádné 
nesrovnalosti v našem lesním hospodářství. Aktualizo-
vali jsme také všechna pojištění obce tak, ať v případě 
nenadálých událostí máme odpovídající pojistná krytí.

	 Podporujeme již druhý rok činnost spolků individu-
álními dotacemi, ale také naši zaměstnanci se každo-
ročně podílejí na údržbě areálů našich dvou největších 
spolků, kterými jsou TJ Sokol a dobrovolní hasiči. Spol-
kovou a kulturní činnost také pořádáme ve spolupráci 
s naší komisí, během roku byla v naší obci opět pestrá 
nabídka akcí – obecní ples, velikonoční jarmark, před-
náška populárního pedagoga Marka Hermana, zájezd 
pro seniory do Polska, vítání občánků, oslavy osvobo-
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poskytnuta pestrá potravní nabídka o odvede se tím 
pozornost od dřevin a zemědělských plodin, kterou 
zvěř poškozuje.
 
	 Kromě úvozových cest také obnovujeme lesní cesty, 
a to i pro další rekreační využití, běh či procházky. Jed-
ná se o cesty v lese Obora, kde došlo ke zprůchodnění 
dalších cca 2 km cest, byly prořezány nálety a na povrch 
byla aplikována štěpka. 

	 Na rozsvícení vánočního stromu jste mohli spat-
řit náš nový obecní betlém, který je vyroben ze dřeva  
z  našeho lesa. Betlém vyřezali studenti v  rámci školní 
praxe a bude sloužit ke zkrášlení obce v období vánoč-
ních svátků.

	 V letošním roce postihly naši obec povodně, naštěstí 
ale ne v takové míře, jako například obce na Opavsku. 
Škody jsme zaznamenali na březích potoka Porubka,  
na některých komunikacích a opět se zanesla koryta 
vodních toků, které již průběžně pročišťujeme. Po po-
vodních bylo potřeba zlikvidovat povodňový odpad, 
vyčistit ucpané kanály a postupně odstranit spadlé 
stromy z vodních toků. Rozhodli jsme se v rámci solida-
rity podpořit částkou 100 tis. Kč obec Nové Heřminovy, 
která byla povodněmi velmi silně zasažena.

	 V oblasti údržby obce probíhaly práce po celý rok, 
průběžně byly prováděny prořezávky keřů a náleto-
vých dřevin zasahujících do komunikací. Břehy Porubky 
jsme v úseku kolem hřiště zpevnili mohutnými kameny, 
díky čemuž se zpevněné břehy při povodních udržely  
a následky nebyly tak velké, jako kdybychom nechali 
břehy v původním stavu. Ve spolupráci se Správou sil-
nic a Dopravním podnikem jsme opět čistili okolí tram-
vajové tratě a příkopy. Z obecního dvorku byly odstra-

něny nálety, srovnán terén, břeh byl zpevněn kameny  
a vzniklý prostor chceme v budoucnu použít pro po-
třeby obce. Byla upravena zeleň v areálu školy i hřiště.

	 Podél ul. Pod Budkovcem jsme vybudovali štěrko-
vé lože, protože zde nejsou dešťové vpusti a při příva-
lových deštích zde protéká velké množství vody, která 
končí až na silnici Kyjovická. U chatové osady jsme vy-
měnili poškozené dřevěné kryty žlabů za nové, kovové 
v zinkové povrchové úpravě.

	 Na pomníku padlých vojáků jsme obnovili již neči-
telné písmo, upravili okrasnou zeleň. Na sloupech jsme 
odstranili staré výložníky, rozšířili chodník na hřbitově  
a napříč obcí byly opět prováděny nátěry a malování.  
U obecního úřadu a knihovny byla položena nová  
dlažba na vstupních schodech. 

	 Pro údržbu obce byl namísto starého Zetoru zakou-
pen nový traktor New Holland, na který se nám podaři-
lo získat dotaci ze Státního zemědělského intervenční-
ho fondu.

	 V dalším rozvoji a přípravách nových projektů nepo-
levujeme. V roce 2025 máme v plánu dokončit instalaci 
fotovoltaických panelů na střechu tělocvičny, zvelebit 
veřejné prostranství před obecním úřadem, započít 
s přípravou revitalizace obecního úřadu, připravit pro-
jektovou dokumentaci a stavební povolení pro vybu-
dování cyklostezky mezi Dolní Lhotou a Velkou Polo-
mí, pokračovat v  dopravních projektech, v  opravách 
chodníků. Samozřejmě se nezastaví ani údržba v naší  
obci, kulturní a společenský život obce. O nových pro-
jektech, stejně jako o úspěšně dokončených projek-
tech vás budu opět průběžně informovat.

	 Vážení občané, rok 2024 se již nachýlil ke konci  
a opět se blíží sváteční čas, který nám přináší možnost  
odpočinout si, prožít svátky v kruhu nejbližších a na-
čerpat síly do dalšího roku. 

	 Chtěla bych poděkovat zastupitelům obce, pracov-
níkům obecního úřadu, výborům, komisím, spolkům  
a všem, kteří se podílejí na tom, aby naše obec byla 
příjemným místem k životu.

	 Přeji Vám ať jsou vaše vánoční svátky plné pohody 
a štěstí a do nového roku 2025 hodně zdraví, spoko-
jenosti, pracovních i osobních úspěchů.
	
	 starostka obce Ing. Ivana Ježková, Ph.D. 
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ZPRÁVA MÍSTOSTAROSTY OBCE 
DALŠÍ PRÁCE PO POVODNÍCH 
	 V průběhu října jsme zahájili práce na obnovení ko-
ryt a břehů vodních toků. V první etapě jsme obnovili 
zničený brod u Porubky v oblasti Pod Budkovcem včet-
ně navrácení mostku, tak aby jej mohli lidé opět vyu-
žívat. Práce byly velmi náročné, jelikož původní most 
strhla voda a ten následně vytvořil hráz, do které se 
zachytila spousta větví a naplavenin. Na odklízení byl  

použit kolový bagr. Nicméně, ne vždy lze práce pro-
vádět jen technikou, proto zaměstnanci obce museli 
odklízet spoustu věcí ručně.
	 Tímto děkujeme členům Mysliveckého spolku 
Stříbrnice a členům SDH Dolní Lhota, že navázali 
na práce obecních zaměstnanců a dokončili opravu 
mostku.

Stav po povodních Ruční úklid naplavenin

Upravený stav zaměstnanci obce

Průběh prací při odklízení nánosů bláta a naplavenin
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ČIŠTĚNÍ ZANESENÉHO KORYTA OPUSTY
	 V rámci popovodňových úprav došlo i k opětovné-
mu vyčištění zaneseného koryta vodního toku Opusty. 
Se svolením Povodí Odry jsme odstranili i některé pře-
kážky a narovnali vodní tok.

	
	 Jelikož technika „typu kráčejícího bagru“, kterou by-
chom potřebovali pro další čištění v méně dostupném 
terénu, je v našem kraji velice vytížená, budeme s těmito 
pracemi pokračovat, jakmile bude technika k dispozici.

Odstraňování naplavenin

PODZIMNÍ ÚPRAVA ZELENĚ OKOLÍ HŘBITOVA
	 Před Památkou zesnulých jsme dokončili poslední 
úpravy zeleně v okolí hřbitova. V závěru listopadu byly 
také dokončeny opravy dlažby, a to na hřbitově a na 
parkovišti u školy. Také jsme se pustili do úpravy zeleně 
pod Starou hasičárnou.
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OPRAVA SCHODIŠTĚ PŘED OBECNÍM ÚŘADEM 
A KNIHOVNOU
	 V průběhu října jsme dokončili opravu schodiště 
obecního úřadu a knihovny. Schodiště bylo již v ha-

varijním stavu. Po opravě proběhl  nátěr přístřešku  
u vstupu do OÚ a okolních prvků u knihovny.

OTEVŘENÍ TRIALOVÉHO HŘIŠTĚ V OBOŘE
	 Jak jsme informovali v posledním zpravodaji, dokončili jsme výstavbu nového trialového hřiště v Oboře. Ote-
vření bylo dětmi netrpělivě očekáváno. Jsme rádi, že se hřiště těší velké oblibě. 
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ROZVOZ ASFALTOVÉHO RECYKLÁTU
	 Po povodních byla na mnoha místech odplavena 
povrchová úprava některých vedlejších cest. Z  tohoto 
důvodu jsme zajistili tříděný asfaltový recyklát, kterým 
jsme poničené komunikace opravili.

SOUSEDSKÉ SÁZENÍ STROMŮ – ALEJ MLÝNSKÁ 
	 Na začátku listopadu proběhla v naší obci akce s ná-
zvem Sousedské sázení stromů. Díky organizaci Sázíme 
stromy, byly poskytnuty veškeré stromy, kůly a ochran-
né pletivo ZDARMA. Chtěl bych tímto poděkovat všem, 
kteří s touto organizací pomáhali a rovněž poděkovat 
Vám všem, kteří jste přišli sadit stromy. Účast na této 
akci byla velice hojná, včetně občanů ze sousedních 
vesnic. Před časem jsme nechali vyrobit nový mostík 
přes potok Mešnici. Díky tomu lze potok na konci aleje 
bezpečně přejít a dále pokračovat do Krásného Pole.
Několik málo dní po této akci, jsme dostali písemný sou-
hlas s další podporou „dotací“ ve formě zakoupení keřů  a stromů od organizace Sázíme stromy. Tyto stromy a 

keře budeme v příštím roce vysazovat na skládce a okolí.
	 I když se obnovování úvozových cest některým li-
dem nelíbí, rád bych opět poukázal na to, že se cesty 
nacházejí na pozemcích obce. Připomenu, že cílem je 
zpřístupnit tyto zapomenuté cesty občanům, zamezit 
opětovnému zaorání, a učinit něco pro přírodu ve for-
mě výsadby stromů. Účelem výsadby je také zadržení 
vody v  krajině, snížení eroze, útočiště a potrava pro 
hmyz a zvěř, podpora biodiverzity.
	 Jsem přesvědčen o tom, že tyto kroky jsou správné  
a věřím, že budoucí generace toto ocení.
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NEPRŮJEZDNÉ ULICE PŘI PRVNÍ SNĚHOVÉ NADÍLCE
	 Z  důvodů neukázněných řidičů, se některé ulice 
v naší obci staly neprůjezdné pro zimní techniku. Typic-
kou ulicí je Lesní, kde díky tomuto majiteli vozidla byla 
ulice neprůjezdná! Avšak netýká se to jen ulice Lesní, 

ale podobné problémy nastávají napříč celou obcí!
	 Žádáme tímto všechny občany, aby neparkovali na 
komunikaci a nezužovali průjezd zimní technice.
	 Děkujeme ...

Nový obecní traktor New Holland T5 120
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 2024
	 Chtěl bych Vám touto cestou poděkovat, že jste při-
šli společně s námi rozsvítit vánoční strom. Vzhledem 
k tomu, že počasí „oproti minulému roku“ bylo velmi 
přívětivé, byla účast na této akci velice hojná.
	 Také bych chtěl poděkovat celému pedagogické-
mu sboru základní a mateřské školy, za perfektní pří-
pravu a všem dětem za nádherné vystoupení. Podě-
kování rovněž patří zástupcům jednotlivých spolků, 
hospůdce Mokřinka, zároveň velké díky všem, kteří se 
podíleli na organizaci této akce.

	 Jelikož Vánoční strom, který každý rok osvětlujeme, 
je na pokraji životnosti, proběhlo jednání s  vedením 
farnosti Velká Polom, že v průběhu vegetačního klidu, 
tento strom odstraníme a na jaře 2025 vysadíme nový, 
který bude již nepatrně vzrostlý.

	 Dovolte, abych Vám závěrem popřál klidný a poho-
dový advent a úspěšný start do Nového roku 2025.

místostarosta obce Aleš Miko



Zpravodaj obce Dolní Lhota					     15/2024
11

Termíny svozů odpadu a plastu
	 Vážení občané, za nedlouho se z  roku 2024 pře-
kleneme na rok 2025. Dovolte mi vás touto cestou ve 
stručnosti informovat o novinkách v oblasti svozů od-
padu a plastů.
	 V  letošním roce bude poslední svoz komunální-
ho odpadu probíhat 30. prosince 2024 a první svoz 
v příštím roce bude zahájen 13. ledna 2025. 
Ve dvou případech připadne v roce 2025 svoz komu-
nálního odpadu na svátky, a  to Pondělí velikonoční  
a 17. listopad. Svoz bude probíhat i v tyto dny. 
Cena za svoz odpadu pro rok 2025 zůstává stejná, a to 
660,–Kč/rok.  
	 Jak jistě víte, povinnost ze zákona je platit poplatky 
za odpad v místě svého trvalého pobytu. V roce 2024 
jsme se snažili dbát na to, aby se tato povinnost dodr-
žovala a nestávalo se, že např. jsou v domě přihlášení 
jen dva obyvatelé, ale fyzicky bydlí v domě více osob 
a chtějí větší počet popelnic.
	 Dodržování tohoto základního pravidla bude na-
ším cílem i v příštím roce. Tedy rozhodujícím krité-
riem bude počet osob, kteří jsou v obci trvale při-
hlášeni. Osoby bez trvalého bydliště nebudou mít 
nárok na přidělení popelnice.   
	 Pro připomenutí uvádíme níže ještě přesné znění 
schválené Obecné závazné vyhlášky a nařízení  obce 
Dolní Lhota (dále jen „OZV“) vztahující se k tomuto té-
matu. 
	 Dle OZV obce Dolní Lhota o místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství činí popla-
tek na osobu 660,–Kč/rok. Tento poplatek hradí kaž-
dá fyzická osoba bez ohledu na věk, přihlášená v obci 
k  trvalému pobytu. Tento poplatek platí také fyzické 
osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou nebo 
sloužící k rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých 
není přihlášena žádná fyzická osoba, má-li ke stavbě 
vlastnické právo více osob, jsou povinny platit popla-
tek společně a nerozdílně, a to ve výši odpovídající po-
platku za jednu fyzickou osobu.
	 Každá osoba, která má v  Dolní Lhotě trvalý po-
byt, ale v  obci se trvale nezdržuje, musí mít pode-
psané čestné prohlášení o této skutečnosti. Jestliže 
máte toto prohlášení vypsané v  předchozích letech 
a skutečnost stále trvá, tak prohlášení znova vypi-
sovat nemusíte. Vzor čestného prohlášení najdete  
https://www.dolnilhota.cz/obec/odpady 
	 Další naší prosbou na vás, občany, je v oblasti dů-
sledného třídění odpadu. Čím větší bude objem vy-
tříděného odpadu (kam patří zejm. plast, papír, sklo, 

Informace pro občany obce Dolní Lhota
Informace o poplatcích pro rok 2025

kovy, ale rovněž i textil, jedlý olej z domácností nebo 
elektroodpad), tím více se nám sníží objem toho ko-
munálního netříděného odpadu, kde se cena za svoz 
dle platné legislativy každoročně navyšuje. Tříděním 
můžeme tento negativní trend zpomalit nebo ideál-
ně zastavit. Proto v roce 2025 plánujeme rozšířit počet 
sběrných míst, stejně jako rozšířit druhy vytříděného 
odpadu nově o dřevěný odpad.
	 Věřte, že naším cílem je zejména předejít tomu, 
abychom museli v budoucnu zdražovat poplatky za 
odpad. 
	 Jak jsem již uvedla, poplatek pro rok 2025 činí  
660,–Kč/ za osobu na rok. Poplatky za odpad budou 
vybírány od 3. 2. 2025 a to na pokladně obecního 
úřadu v úřední dny pondělí a středa od 8 do 12hod. 
a od 13 do 17hod., nebo můžete poplatek uhradit 
převodem na účet č. 1842566339/0800, VS (variabilní 
symbol) – je číslo popisné. Poté, co poplatek uhradíte,  
se prosím dostavte na obecní úřad pro nálepku na po-
pelnici a pytle na plastový odpad. 
	 Bez platné nálepky vám od 1. 4. 2025 nebudou  
popelnice vysypány.
	 Přidělování nálepek podle počtu trvale přihláše-
ných občanů v domě:
1 až 3 osoby	 1x modrá nálepka (14denní svoz)
4 až 5 osob	 1x modrá nálepka (14denní svoz) 
			   + 1x zlatá nálepka (30denní svoz)
6 až 7 osob	 2x modrá nálepka (14denní svoz)
8 osob a více	 3x modrá nálepka (14denní svoz)
Zakoupení šedé nálepky (jednorázový svoz) za 60,–Kč.
Na osobu je přiděleno 5ks žlutých pytlů na plastový 
odpad. Možností je i dokoupení pytlů na obecním úřa-
dě v ceně 15,–Kč/kus.

	 Čtrnáctidenní svozy komunálního odpadu – ka-
ždé pondělí (lichý týden):
13. 1.; 27. 1.; 10. 2.; 24. 2.; 10. 3.; 24. 3.; 7. 4.; 21. 4.; 5. 5.; 19. 
5.; 2. 6.; 16. 6.; 30. 6.; 14. 7.; 28. 7.; 11. 8.; 25. 8.; 8. 9.; 22. 9.; 
6. 10.; 20. 10.; 3. 11.; 17. 11.; 1. 12.; 15. 12.; 29. 12.

	 Měsíční svozy komunálního odpadu – pondělí :
27. 1.; 24. 2.; 24. 3.; 21. 4.; 19. 5.; 16. 6.; 14. 7.; 11. 8.; 8. 9.; 
6. 10.; 3. 11.; 1. 12.; 29. 12.

	 Svoz plastového odpadu – středa (lichý týden):
29. 1.; 26. 2.; 26. 3.; 23. 4.; 21. 5.; 18. 6.; 30. 6.; 30. 7.; 27. 8.; 
24. 9.; 22. 10.; 19. 11.; 17. 12.
	 Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 
se uskuteční v soboty 5. dubna 2025 a 4. října 2025.
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	 Věřím, že tímto článkem jsem vás dostatečně informovala a zodpověděla  
na často kladené otázky. Pokud vám, ale budu moci poradit v něčem dalším, 
neváhejte mne kontaktovat na tel. čísle 602 267 621 – Veronika Tomečková – 
referentka.
	
	 Přeji vám všem tímto krásné prožití svátků vánočních, šťastný vstup do nového 
roku 2025. Věřím, že společně to zase hravě zvládneme.

referentka OÚ Veronika Tomečková

Informace k poplatkům za psy
	 Poplatek za psa činí 200,–Kč a každý další pes téhož 
držitele 500,–Kč.
	 Poplatek za psa osoby starší 65let 100,–Kč a každý 
další pes téhož držitele 150,–Kč.
	 Poplatek za psa můžete uhradit na pokladně obecní-
ho úřadu nebo převodem na účet č. 1842566339/0800 
VS číslo popisné a do poznámky “Poplatek pes“.

Nájemné za hrobová místa
	 Vážení občané, opět nadešla doba, kdy končí 
smlouvy nájmu hrobového místa. Připomínáme, že 
smlouvy jsou platné do konce roku 2024 a od 1. 1. 2025 
se vrhneme na podepisování nových smluv a s  tím 
související úhradu poplatků. Úpravu ceníku naleznete 
v přehledu níže. 
	 Poplatky za hrobová místa je možno platit až do 
května roku 2025, takže nemusíte mít obavy, že byste 
něco zameškali. 

Ceník:
Poplatek se skládá z ceny za služby (voda, osvětlení, 
údržba hřbitova) a ceny nájemného.
Cena služby je ve výši 1000,–Kč/10let 
a výše ceny nájemného z pozemku 
urnový hrob ... 200,–Kč/10let
jednohrob ... 600,–Kč/10let
dvojhrob ... 1200,–Kč/10let
trojhrob ... 1800,–Kč/10let
 
(např.: cena stanovena za urnový hrob: 1000,–Kč + 
200,–Kč = 1200,–Kč/10 let)

	 Smlouvu za nájem vč. úhrady je možné vyřídit 
osobně přímo na obecním úřadě, a to od 13. 1. 2025 
nebo vše můžete vyřídit rovněž elektronicky prostřed-
nictvím emailu: tomeckova@dolnilhota.cz popř. mů-
žete volat na tel. číslo 602 267 621 a poplatek uhradit 
převodem na účet č. 1842566339/0800 VS bude číslo 
nájemní smlouvy.

Aktuální údaje evidence obyvatel 
za rok 2024 (data k 1. 12. 2024)
	 Milí občané, tímto článkem bych vás opět ráda  
seznámila se statistikou  evidence obyvatel naší obce 
Dolní Lhota v roce 2024. 
	 Obec Dolní Lhota má v  současné době (data  
k 25. 11. 2024) 1551 obyvatel, což je o 21 obyvatel více 
než ve stejnou dobu minulý rok. Z  toho je 612 mužů  
a 147 chlapců (do 18 let) – 49,12 % a  643 žen a 143 dívek 
(do 18 let) – 50,87 %. A 6 cizinců.
	 Průměrný věk obyvatel naší obce je 43 let. 
	 V roce 2024 zemřelo 16  našich spoluobčanů (8 žen  
a 8 mužů), narodilo se 7 dětí (4 děvčátka a 3 chlapci).
	 Z  obce se odstěhovalo 16 obyvatel a přistěhovalo  
se 49 nových spoluobčanů. Nejstarší obyvatelce je 97 
let. V obci žije 7 občanů, kteří dovršili 90 let a více. 
	 Nejen těm starším, ale i Vám všem, přejeme do no-
vého roku pevné zdraví, krásné prožití vánočních svát-
ku a spokojený život v naší obci.

Pravidelná setkání seniorů v roce 2025
	 Vážení občané, v  novém roce chystáme novinku 
s názvem „Setkávání seniorů“. 
	 Setkání by se konala jednou za měsíc v sále obecní-
ho úřadu. 
	 Během setkání bude možnost vypít si společně čaj 
nebo kávu, popovídat si, zahrát společenské hry, pří-
padně (např. před Velikonocemi) si společně něco vyro-
bit.
	 Setkání jsou určena pro naše starší občany, ale bu-
deme rádi, pokud si s  nimi přijdou zahrát nějaké hry  
i mladší generace a vytvoříme tak společně pěkná zá-
žitková odpoledne.
	 Bližší informace 
o konání a náplni 
jednotlivých setkání 
upřesníme v  lednu 
2025.
	 Moc se na všech-
ny těšíme.
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Rozsvícení vánočního stromu

	 V  sobotu 30. 11. 2024 jsme se 
opět po roce společně sešli na jedné 
z nejkrásnějších akcí v  roce, a to na 
rozsvícení vánočního stromu.
	 Letos nám počasí přálo, za což 
jsme všichni pořadatelé, vystupující 
i prodejci velmi rádi. Návštěvnost na 
akci byla vysoká, což nás nesmírně 
těší.
	 Během dopoledne byly postave-
ny prodejní stánky a podium, na kte-
rém nás odpoledne svým vystou-
pením potěšily nejen naše šikovné 
děti z třídy Berušek z mateřské školy  
a děti ze základní školy, ale i pěvecká 
skupina IDARED z Jablunkova.
	 Těší nás i zájem prodejců, kterých 
se letos sešlo nejvíce za dobu pořá-
dání jarmarku. Mohli jste si zakoupit 
různé dekorace z  keramiky, umělé-
ho kamene, adventní věnce, ručně 
vyráběné svíčky, výrobky ze dřeva, 
šité výrobky. Nechyběl ani oblíbe-
ný punč a svařené víno na zahřátí. 
Nezapomněli jsme ani občerstvení. 
Jako každý rok bylo možné zakou-
pit perníčky, které zdobily děti z naší 
mateřské školy spolu se svými rodin-

nými příslušníky, škola se postarala  
o dětský punč, párky v  rohlíku  
a něco slaného na zub. Hospůdka 
Mokřinka si připravila bramboráky 
a gulášovou polévku. Letos poprvé 
se u nás na jarmarku objevili myslivci 
z mysliveckého spolku Hubert z Vel-
ké Polomi, aby nám nabídku rozšířili 
o zvěřinové speciality.

	 Novinkou na letošním rozsvíce-
ní byl fotokoutek, kde jste si mohli 
pořídit fotku na památku. A v nepo-
slední řadě nesmíme zapomenout 
na nový obecní betlém, který zdobí 
prostranství u kostela. Za jeho tvor-
bu vděčíme studentům Střední ško-
ly nábytkářské a obchodní z Bystřice 
pod Hostýnem, sochy jsou vyrobe-
ny z  našeho obecního dřeva. Ježí-
šek bude do jesliček dán dle tradice  
24. prosince. 
	 Ráda bych poděkovala všem 
dobrovolníkům, kteří se jakýmko-
li způsobem podíleli na přípravě  
a průběhu samotného dne. Ať už 
podali pomocnou ruku u stavění 
stanů, pomáhali s výrobou výzdoby, 
udržovali ohně na zahřátí, pomohli 
s úklidem. Bez nich by se to nedalo 
zvládnout.
	 Na závěr přeji všem krásné a ve-
selé Vánoce a po celý příští rok pev-
né zdraví!

asistentka starostky 
Ing. Markéta Pavlíková
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Zpráva základní školy v Dolní Lhotě
Co se děje v přípravné třídě?
	 Začátek školního roku jsme věnovali vzájemnému 
poznávání a seznámení s třídními pravidly. Žáci se při-
rozeně adaptovali na nové prostředí, jsou zvídaví, mají 
zájem a radost z  objevování. Denně plníme různo-
rodé tvořivé vzdělávací činnosti, ve kterých mají žáci 
možnost pracovat samostatně a přiměřeným tempem  
a díky tomu se rozvíjí v různých vzdělávacích oblastech. 
V září nás navštívilo divadlo Smíšek s pohádkou „V nou-
zi poznáš přítele“. V  mateřské škole jsme se zúčastnili 
dvou environmentálních programů, které byly zaměře-
né na savce a ptáky v naší přírodě. Společně jsme na-
vštívili ježka a jeho kamarády a povídali si o ptácích, kte-
ří se vyskytují v naší krajině. Žáci se dozvěděli spoustu 
zajímavostí a seznámili se pomocí hmatu např. s peřím, 
srstí, parožím, tvary zobáků a nohou. Společně si užili 
zábavné dopoledne a na památku dostali malý dárek. 
Pobytem v  přírodě a jejím pozorováním jsme prožili 
Den stromů. Také jsme šli na podzimní procházku do 
Velké Polomi ke koním, kde jsme se dozvěděli mno-
ho zajímavých informací o životě a chování koní. Byla 
to skvělá příležitost, jak vidět koně a jejich dovednosti 
zblízka. Děti byly z exkurze nadšené a určitě se budeme 

těšit na další návštěvu. Na začátku listopadu zavládla 
v naší třídě Halloweenská nálada, kdy jsme se proměnili 
ve strašidla, vyzkoušeli si dlabání dýně a navštívili jsme 
žáky z páté třídy, kteří si pro nás připravili Halloween-
ské soutěže. Dále nás čeká uspávání broučků k zimnímu 
spánku, vystoupení k Rozsvícení vánočního stromu a už 
se moc těšíme na vánoční atmosféru. 

třídní učitelka přípravné třídy Mgr. Darina Jedličková

Pozdrav z 2. třídy
	 Druhá třída je plná zvídavých a bystrých dětí, které 
se s radostí učí nové věci. Baví je objevovat svět kolem 
sebe, a to nejen samostatně, ale i ve skupinách, kde 
společně řeší různé úkoly a výzvy. Do výuky pravidel-
ně zapojujeme činnostní aktivity, aby se všechny děti 
mohly aktivně zapojit a prožít si učení na vlastní kůži. 
Pomáhá nám také využívání prvků kritického myšlení 
a moderních metod, které podporují hlubší pochopení 
učiva. Na fotografiích jsou zachyceny prostorové stavby 
dětí, momentka z projektového dne „Vlaštovky“ a sku-
pinové práce na téma podzimní les.

třídní učitelka Mgr. Lucie Skulinová
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Dvoutýdenní výzva v pohybu
	 V září v celé škole proběhla 2-týdenní výzva “Rozhý-
bej to ve škole”. Každý den byl zadaný jeden úkol ne-
bo-li cvik, např. zacvičit před každou hodinou 5 dřepů. 
Přidali jsme více pohybu a aktivit do vyučování. Splnili 
jsme celkem 10 úkolů. Měli jsme seznam cviků, kde jich 
bylo více a každý den jsme si vybírali, který uděláme. 
Mohli jsme si i nějaký cvik vymyslet. Některé jsme moh-
li splnit i v tělocviku. Jeden cvik nám zabral cca 2 min. 
Zúčastnili se všichni žáci. Pobavili jsme se přitom, byla 
to nová akce a byla pěkně zábavná.   
	 5. ročník  Dominika Kubinová a Adéla Zdražilová    

Návštěva ZŠ Velká Polom
	 V říjnu 2024 byla 5. třída pozvána do Základní školy 
Velká Polom, aby nám ukázali, jak to probíhá a vypadá 
na 2. stupni. Prováděli nás školou žáci 8. a 9. tříd. Ukazo-
vali nám mnoho učeben, třeba chemické, výtvarné a i 
klasické třídy. V chemické učebně jsme dělali pokusy, ve 
výtvarné jsme vyráběli lišku. Navštívili jsme taky školní 
sportovní halu a taky školní zahradu. Na školní zahradě 
jsme si zahráli hvězdicový orieňťák. A nakonec jsme si 
zašli na výborný oběd. Myslím, že si to všichni moc užili. 
Děkujeme ZŠ Velká Polom, že nám připravila takovou 
pěknou akci.
	 5. ročník  Ondřej Mikošek a Matouš Novobilský

Ukliďme Česko
	 Letos na podzim se naše škola zapojila do největší 
dobrovolnické akce v České republice – Ukliďme Čes-
ko. Úklid jsme si naplánovali na 23. 9. 2024. Od orga-
nizátorů jsme obdrželi pytle na odpadky a rukavice  
a vyrazili uklízet do okolí školy i blízkého lesa. Naši žáci  
se do akce zapojili velmi aktivně a z okolí zmizely od-

Geologický pavilon
	 V  říjnu tohoto roku šla 5.třída naší školy na exkur-
zi do Geologického pavilonu VŠB v  Ostravě-Porubě. 
Provedli nás několika patry sbírek minerálů, nerostů  
a hornin. Všichni žáci pak vyplňovali pracovní list. Bě-
hem práce se žáci mohli procházet kolem vitrínek s ne-
rosty a hledat si v nich odpovědi. Mohli si také zakoupit 
různé druhy (vyleštěných) minerálů. Na konci exkurze 
si všichni žáci mohli za odměnu odnést 1 kus krásného 
nerostu zdarma. Určitě si ještě do Geologického pavilo-
nu zajdeme, protože jsme si to moc užili. 
	 5. ročník  Tadeáš Grassl a Adam Hrbáček

padky a nepořádek, který tam nepatří. Cílem akce 
Ukliďme Česko je aktivně bojovat proti černým sklád-
kám a nepořádku v našich obcích i v přírodě. Během 
úklidu jsme si ukázali, co je nebo není správné ... Pro 
přírodu i pro člověka.

koordinátor EVVO Mgr. Hana Brázdilová
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Projektový týden 
„Evropský den jazyků“
	 I letos jsme se zapojili do oslav Evropského dne ja-
zyků. Přípravám jsme věnovali celý týden. Druháci pro-
zkoumávali mapu Evropy a hledali slovíčka v  různých 
jazycích. Třeťáci vytvořili plátno s  tématem „Jazyky 
pro mír“, které bylo mottem letošních oslav. Ozdobili 
břidlici vlajkami a nazpívali na video anglickou píseň  
o přátelství. Čtvrťáci vytvořili krásné vlajky s  nápisy 
„mír“ v různých jazycích a páťáci si zahráli únikovou hru 
a interaktivní kvíz. 
	 Mgr. Lucie Leidolfová

World Animal Day 
– Mezinárodní den zvířat
	 V rámci oslav mezinárodního dne zvířat vytvořili 
prvňáčci z listů krásné broučky a ježky a čtvrťáci sovy. 
Třeťáci vyrobili podzimní svícen se zvířátky z  kaštanů 
a zbytek nasbíraných kaštanů odnesli zvířátkům do  
krmelce. 
	 Mgr. Lucie Leidolfová
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Halloween
	 V den oslav tohoto anglo-amerického svátku se naše 
škola proměnila v jeden velký strašidelný dům. Po chod-
bách se procházely čarodějnice, upíři, dýně, pavouci  
či kostlivci. Třeťáci a čtvrťáci si vyzkoušeli dlabání dýně. 
Páťáci si pro všechny třídy nachystali stanoviště, kde  
si děti mohly vyzkoušet typické anglické Halloweenské 
soutěže. Za splněné úkoly si všichni odnesli malou slad-
kost. Páťákům a jejim rodičům děkujeme za přípravu 
strašidelného dopoledne. 
	 Mgr. Lucie Leidolfová 

Anglické zkoušky „Starters”
	 Naši páťáci se poctivě připravují na anglické Cam-
bridge zkoušky Starters. V červnu si vyzkoušeli zkouš-
ku nanečisto a v prosinci je čeká první velká zkouška  
z angličtiny, za kterou získají certifikát s celoživotní plat-
ností. Díky započaté spolupráci s jazykovou školou He-
llo a dostatečnému počtu zájemců přijedou zkoušející 

k nám do školy a žáci tak budou moci složit zkoušku  
v prostředí, které znají. Možnost přípravy a skládání 
Cambridge zkoušek na naší škole bychom rádi nabídli 
všem páťákům i do budoucna. 
	 Mgr. Lucie Leidolfová
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Návštěva keramické dílny paní Věrky Rychtářové
	 Třeťáci navštívili v rámci pracovních činností dol-
nolhotskou keramickou dílnu paní Věrky Rychtářové. 
Seznámili se s tím, jak taková dílna funguje a jak se 

pracuje s hlínou a vyrobili si vánoční ryby. Při druhé ná-
vštěvě si ryby naglazovali a dozdobili. Děkujeme paní 
Rychtářové za spolupráci s naší školou.
	 Mgr. Lucie Leidolfová

Zpravodaj ze školní družiny
	 Ve školním roce 2024/2025 je do ŠD přihlášeno  
70 žáků, z toho 35 chlapců a 35 dívek. Školní družina 
je rozdělena na 3 oddělení. V rámci družiny mají děti 
možnost navštěvovat zájmové kroužky – fotbalovo-
-florbalový, taneční, sportovní, výtvarný a deskové 
hry. Tyto kroužky vedou paní vychovatelky.
	 V  letošním roce je celoroční plán družiny pod ná-
zvem „Barevný rok“. Celoroční plán je rozdělen podle 
ročních období – barevný podzim, bílá zima, rozkvetlé 
jaro a veselé léto.
	 V říjnu jsme byli na exkurzi ve stolařství pana Kozel-
ky a poté jsme měli možnost si opéct špekáček, bram-
bory, jablka a chleba, tak jak se to dělávalo kdysi.
	 V listopadu jsme si uspořádali Halloweenskou párty, 
kdy mohly děti přijít v kostýmech a donést si nějaké ob-
čerstvení. Proběhla soutěž 
Puzzliáda, kde byly děti roz-
děleny do družstev v  rámci 
tříd.
	 Děti ve florbalovo-fot-
balovém kroužku se zúčast-
nily florbalového turnaje 
škol Čepscup, kde obsadily 
4. místo.
	 V  tanečním kroužku si 
děvčata připravila vystoupe-
ní pro Halloweenskou párty, 
kterou pořádalo SRPŠ při  
ZŠ Dolní Lhota v sále obecní-
ho úřadu.

vychovatelky školní družiny
Radka Švrlanská, Lenka Bechná a Klára Luzarová 
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 Zpráva mateřské školy v Dolní Lhotě

Ve školce to žije!
	 Po několika deštivých dnech vy-
kouklo slunce, snad aby zjistilo, co 
zajímavého se u nás ve školce chystá.  
A že toho nebylo málo!  
	 První říjnový den, který každoroč-
ně patří Mezinárodnímu dni seniorů, 
jsme oslavili společně s babičkami  
a dědečky našich dětí. Program za-
čal vystoupením dětí, následovalo 
pohoštění, hry a tvoření, při kte-
rém si děti připravily vlastnoručně 
vyrobené dárečky. Atmosféra byla 
úžasná a věříme, že si tento den uži-
li všichni zúčastnění. Těšíme se na 
další společné chvíle plné radosti, 
pohody a zdraví. 
	 Říjen u nás přinesl také oblíbe-
nou „Drakiádu“, pořádanou Sdru-

žením rodičů dětem na Břemu. 
Letošní ročník obohatila novinka – 
„Dračí stezka“ se 16 stanovišti, kde 
na děti čekaly otázky a pohybové 
úkoly. Díky mapce a záznamovým 

kartičkám se malí badatelé vydali 
na dobrodružnou výpravu, kterou 
završilo pouštění draků. Na všech-
ny účastníky čekala sladká odměna  
a skvělé občerstvení, o které se po-
starali šikovní rodiče. Počasí nám 
přálo, a tak byla akce jedním slovem 
fantastická. Děkujeme všem, kteří 
přispěli k jejímu úspěchu, a těšíme 
se na další společné akce! 
	 Ve školce plynul říjnový čas rych-
le, provázený dětským smíchem  
a radostí. Velkým oživením byly 
„EKO programy“, během nichž se 
děti mohly setkat například s živým 
ježkem nebo holubem. Děti zjišťova-
ly, jestli ježek opravdu píchá a funí, 
nebo proč má holub zelený trus. 
Tyto programy pomáhají dětem ne-
jen získat nové zkušenosti, ale také 
budovat kladný vztah k přírodě. 
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	 Kulturní zážitky dětem přinesla 
tradiční divadelní představení pro 
třídy Motýlků a Berušek. Pohádky se 
zvířecí tematikou dětem ukazují ná-
strahy přírody i pohádkového světa. 
	 Naši nejmenší se postupně se-
znamují se školkou, učí se nové hry, 
říkanky, písničky a procvičují své 
smysly. V říjnu si také vyzkoušeli 
upéct svatomartinské rohlíčky, kte-
ré si poté s chutí snědli – a byly prý 
výborné! 
	 V listopadu jsme společně uspo-
řádali oblíbenou akci Uspávání zví-
řátek, která zahrnovala lampionový 
průvod. Děti si s sebou přinesly lam-
piony, světýlka, a také dobroty pro 
lesní zvířátka. Akce začala na zahra-
dě školky, kde všechny přivítal lesní 
skřítek, a pokračovala polní cestou 
až ke krmelci. Tam jsme zazpívali 
Mravenčí ukolébavku a zvířátka ob-
darovali přírodninami a pamlsky. Na 
závěr čekalo na všechny občerstvení 
a foto koutek. Děkujeme všem rodi-
čům, prarodičům i přátelům školky, 
kteří se akce zúčastnili a pomohli ji 

	 Již několik let funguje v  naší MŠ Sdružení Rodi-
če dětem, které je složeno z řad rodičů dětí z naší MŠ. 
Společně vymýšlíme pro naše děti několik akcí za rok 
– Drakiádu, Lampionový průvod s uspáváním zvířátek, 
společné zdobení perníčků v MŠ, dětský karneval, dět-
ský den.
	 Pro děti zajišťujeme různé dárky na jednotlivé akce, 
Mikuláše i Vánoce. Toho bychom nebyli schopni bez 
příspěvků rodičů a dále sponzorských darů. Tímto by-

chom chtěli poděkovat obci Dolní Lhota za poskytnutí 
individuální dotace z  rozpočtu obce, díky které jsme 
mohli např. zaplatit dětem výlet do Dinoparku.
	 Pokud se vám to, co děláme líbí a rádi byste se k nám 
připojili, budeme rádi. 
	 Za Sdružení Rodiče dětem bych rovněž rád popřál 
všem krásné a veselé Vánoce!
	 Za Sdružení Rodiče dětem MŠ Dolní Lhota 

Jan Červenka

Sdružení Rodiče dětem 

uskutečnit. 
	 Výnosy z akcí pořádaných Sdru-
žením rodičů dětem jsou využívány 
ke spokojenosti našich dětí, za což 
jsme nesmírně vděční. Tyto akce 
mají smysl a přinášejí radost celé ko-
munitě.  
	 Listopad byl také ve znamení tra-
dic. Dětem jsme vysvětlili význam 
Dne všech svatých a Dušiček i to, jak 
se liší od Halloweenu. Zvláštní po-
zornost jsme věnovali tomu, proč je 
důležité nezapomínat na naše vlast-
ní tradice.  

	 A nyní už se těšíme na prosinec, 
který přinese plno překvapení, vá-
nočních aktivit i času stráveného 
s nejbližšími. Děti si připravují vy-
stoupení na rozsvícení vánočního 
stromu a rádi vás na této akci přiví-
táme. Přejeme vám, aby pro vás čas 
adventu byl klidný, plný pohody, 
radosti a splněných přání – malých 
i velkých, tajných i veřejných.  

Za kolektiv mateřské školy 
Bc. Pavlína Slavíková

SRPŠ ZŠ Dolní Lhota
	 V listopadu pořádalo SRPŠ při ZŠ Dolní Lhota Hallo-
weenskou párty pro děti, která se konala dne 8. 11. 2024 
v sále obce Dolní Lhota. Během akce proběhlo taneční 
vystoupení žáků z tanečního kroužku ZŠ Dolní Lhota a 
taneční vystoupení žákyň 5. třídy.
	 Chtěla bych především poděkovat všem rodičům, 
kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na organizaci 

Halloweenské párty. Dále všem dětem, které donesly 
dárky do tomboly. 
	 V neposlední řadě děkujeme obecnímu úřadu Dolní 
Lhota za možnost uspořádat tuto akci v sále obecního 
úřadu a také za poskytnutí dotace z rozpočtu obce. 
	 Výdělky ze všech akcí jsou věnovány základní škole.
	 Za SRPŠ ZŠ Dolní Lhota Radka Švrlanská
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Zpráva z činosti spolků v Dolní Lhotě

	 Vážení spoluobčané,
rád bych Vás seznámil s činností kolektivu mládeže 
během pozimního období. Ihned po skončení letních 
prázdnin započaly naše tréninky ještě v našem ven-
kovním prostředí na Mokřince. Připravovali jsme se na 
domácí noční soutěž v požárním útoku, která měla pro-
běhnout 20.9. v našem areálu. Bohužel vlivem nastalých 
událostí, kdy náš kraj bojoval s následky ničivé povod-
ně, jsme rozhodli o zrušení soutěže. Hasiči nejen z naší 
obce, ale z celého kraje byli vytíženi aktuální situací a 
připravovat děti na soutěž bylo v tuto chvíli druhořadé.
	 V říjnu proběhl závod požárnické všestrannosti 
a brannosti, který se měl konat původně v Nové Vsi. 

Vzhledem ke špatné povodňové situaci v Nové Vsi se 
hledalo náhradní místo konání závodu. Nakonec jsme 
nabídli k uspořádání soutěže náš areál na Mokřince  
a jeho okolí. Do Dolní Lhoty se tedy začátkem října sje-
la družstva mladších žáků, starších žáků a také doros-
tenců, aby zdárně zdolala trať vedenou částí naší obce. 
Na start se postavila také naše dvě družstva mladších 
žáků a jedno družstvo žáků starších. V domácích pod-
mínkách se bohužel našim družstvům nedařilo tak, jak 
bychom si představovali. Družstva mladších žáků se 
umísťují na 11. a 18. místě, družstvo starších na místě 17.
	 Musíme zmínit také náš úspěch soutěžní činnosti  
v kategorii jednotlivců. Náš mladší žák Vojtěch Kozel-

Činnost mládeže SDH Dolní Lhota
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ský uspěl na regionálním kole v disciplíně běh na 60m  
s překážkami a kvalifikoval se tak na Mistrovství ČR!  
To proběhlo v říjnu v Ústí nad Labem, kde mohl náš 
účastník poměřit síly s nabitou konkurencí těch nejlep-
ších závodníků z celé republiky. V kategorii mladších 
chlapců skončil na 68. místě z počtu 120 závodníků.  
Za reprezentaci našeho sboru na takto významné akci 
mu patří velké poděkování! Věříme, že i tato účast  
na MČR motivuje naše další členy k poctivé přípravě  
a tréninku, aby mohl mít náš sbor opět v budoucnu za-
stoupení mezi špičkou sportovců v ČR.
	 Na konci října nás čekal poslední venkovní trénink. 
Místo sportovní přípravy jsme se však vrhli do společ-

ného úklidu a zazimování našeho tréninkového prosto-
ru. Děti i vedoucí si místo hadic vzali do rukou hrábě, 
lopaty a další náčiní. V tomto podzimní období využí-
váme také prostory naší nové klubovny, kde hrajeme  
s dětmi stolní hry. Od listopadu již probíhají naše trénin-
ky v místní tělocvičně, kde začínáme se zimní fyzickou 
přípravou na jarní část sezóny.
	 První sobotu v listopadu jsme po roce opět navštívili 
strašidelný zámek v Kravařích. Tuto akci mají děti vždy 
velmi v oblibě a ani tomu letos nebylo jinak. Děti odjíž-
děly z Kravař opět nadšené a plné dojmů zážitků.
	 V listopadu jsme opět dali prostor fantazii a tvůr-
čí činnosti našich dětí. Místo tělocvičny jsme zamířili  
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do naší nové klubovny na Mokřince, kde jsme společ-
ně s naší starší generací členů vytvářeli tradiční vánoční 
přání. Hotová přáníčka poputují k obyvatelům domova 
seniorů v Kyjovicích a v Ostravě - Zábřehu. Věříme, že 
tato přání opět seniory potěší a přispějeme tak k dobré 
vánoční náladě obdarovaných lidí.
	 Opět jsme letos využili dotací a pořídili jsme nové 
vybavení k chodu naši činnosti. Za finanční pomoci do-
tačního programu MŠMT na podporu mladých hasičů 
jsme pořídili našim dětem vzdělávací a výtvarné po-

můcky, díky kterým můžou rozvíjet svou tvořivost. Také 
jsme z dotačního programu „Zelená Evropa“ pořídili 
nářadí a pomůcky na úklid, údržbu a zkvalitnění trénin-
kových prostorů v našem areálu.
	 Přejeme všem poklidné, šťastné a ve zdraví prožité 
vánoční svátky strávené v okruhu těch nejbližších. Užij-
te si ve zdraví zbytek tohoto roku a těšíme se na Vás na 
dalších společných akcích v novém roce!

Za kolektiv mládeže SDH Dolní Lhota Martin Kubín

	 I když ještě není konec roku, je nejlepší doba na roz-
vahu a uvažování, co se událo. Letošní rok byl od za-
čátku směřovaný na naše oslavy 130. let SDH. Měli jsme 
v plánu uspořádat důstojné oslavy s jídlem, pitím, hud-
bou, ukázkou techniky a prezentací naší práce. Hodně 
práce nás čekalo s  pokračováním revitalizace a oprav 
na našem areálu, kde celá akce probíhala. Všechno bylo 
závislé na nemalých financích, které jsme potřebovali. 
Požádali jsme naši obec o dotaci na opravy a úpravy 
areálu a na oslavy. Obecní zastupitelstvo nám z rozpoč-
tu obce uvolnilo 500 tis na investice v areálu a 150 tis. 
na podporu oslav. Za což obecnímu zastupitelstvu moc 
děkujeme. Samozřejmě, že tohle nejsou jediné peníze, 
které se snažíme získat, každý rok žádáme i o dotace 

na sportovní činnost Můj klub 2024 u Národní sportov-
ní agentury nebo u Moravskoslezského kraje. Máme  
i členy, kteří získávají dary od svých zaměstnavatelů. 
Nemalý příjem máme z  restaurace a z činností jako je 
sběr šrotu a největší hodnotu mají brigádnické hodiny 
odpracované jak na areálu, tak hlavně s našimi dětmi při 
tréninku a na soutěžích.
	 Letos jsme měli za úkol zlepšit zázemí v areálu. My-
slím, že se nám povedlo udělat opět posun k lepšímu. 
Vybudovali jsme opěrnou zeď a podlahu v  přístřešku. 
Přesunuli jsme obě buňky, svařili a natřeli úplně nový  
a větší přístřešek. Přístřešek používáme na úschovu 
materiálu nebo při venkovních akcích na prodej. Vy-
budovali jsme opěrnou zeď, nad kterou byl vytvořen 

Zpráva o činnost SDH Dolní Lhota
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vydlážděný prostor se stojany pro kola. Na naší budo-
vě jsme také museli pokračovat. Čekaly nás práce na 
rekonstrukci elektrických rozvodů s  následnou revizí. 
Zateplení rozvodů vody na půdě, hromosvod, markýza 
nad vstupní dveře, skříňky do kuchyňky a vybavení ku-
chyňské linky. V sále jsme nechali namalovat naši starou 
techniku, která prošla rukama našich předků. Myslím, že 
se malba Radimovi Chlebišovi povedla.
	 Oslavy 130. let SDH započaly 22. 6. 2024 v sále OÚ, 
kde byla slavnostní schůze za účasti představitelů obce, 
HZSMSK, okrsku č. 4 a naší družby z Mutěnic. Po schůzi 
jsme se přesunuli ke zbrojnici, kde jsme představili nový 
dopravní automobil, který byl pořízen naší obcí za po-
mocí dotace. Následovalo svěcení nové a stávající tech-
niky, včetně zúčastněných praporů. Následoval průvod 
obcí v doprovodu techniky, mažoretek a hudby do are-
álu Mokřinka, kde už byla připravena technika a ukázka 
zásahu na hořící automobil ve spolupráci Dolní Lhoty  
a Mutěnic. Pokračování bylo s  jídlem, pitím a hudbou 
do nočních hodin.
	 Největší část naší práce letos směřovala k  oslavám 
a přípravě 130. let, ale i přesto jsme neopustili tradič-
ní akce pořádané každoročně. Kozelek s  průvodem 
obcí byl okořeněn cimbálovou kapelou z Dolní Lhoty. 
Zakončení průvodu u OÚ s  programem. Úspěch májí 
také stánky s koláčky, které napekly naše ženy. Máme 
radost, že i naše mládež se zapojila do příprav a obslu-

hy. Je vidět, že nějaké nástupce si vychováváme. Dal-
ší akce s velkou účastí jsou čarodějnice s gulášfestem. 
Čarodějky z Neninudy s námi připravují tuto akci, která 
má velkou účast, protože je to většinou první venkovní 
akce v roce. Naše mládež se také pravidelně zúčastňuje 
charitativních akcí jako Den proti rakovině, Tříkrálová 
sbírka, přáníčka pro klienty domova důchodců Kyjovice 
nebo Požární ochrana očima dětí, kde naše děti postu-
pují do vyšších kol. Naši členové se pravidelně zúčastňu-
jí akce „Daruj krev s hasiči“. Máme členy, kteří již získali  
i nejvyšší ocenění křížem za 80, 120, 160 bezpříspěv-
kové darování krve. Nově kříž získala Kristýna Prčíko-
vá. Nezapomínáme také na naše starší jubilanty, které 
navštěvujeme s  přáním. Pravidelně necháváme slou-
žit mši za hasiče ve službě při ochraně našich majetků  
a za zesnulé. Proběhla také sportovní utkání mezi soko-
ly a hasiči a tradiční nohejbal. Soutěžní družstvo pořádá 
také tradiční noční soutěž Šimoše. Dětské soutěže jsou 
u nás také pořádané pravidelně. Letos nemohlo být 
okresní kolo „Závod hasičské všestrannosti a brannosti“ 
pořádáno v zaplavené Nové Vsi, proto bylo přemístěno 
do naší obce. Letošní vinobraní proběhlo úplně jinak, 
bylo poznamenáno velkou povodní, která se prohnala  
i naší obcí. Víno jsme měli nakoupeno, vše bylo připra-
veno, hudba objednána. V  den pořádání akce všichni 
z výjezdové jednotky vyjeli. Rozhodovalo se, jestli bu-
deme akci pořádat nebo akci zrušit. Rozhodnutí daly 
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Hasiči Vám všem přejí spokojené a šťastné Vánoce. 
Prožijte sváteční dny v klidu, pohodě, ve zdraví a spokojenosti.
Dětem hodně dárků a radosti, dospělým upřímnou pospolitost
a přátelské setkávání s rodinou a blízkými!

A přání do nového roku 2025?  
Ať se nám ve zdraví daří být dobrými lidmi, vstřícnými 
sousedy a skutečnými občany naší krásné obce Dolní Lhota.  

naše členky, které si vzaly všechno na sebe a akci zrea-
lizovaly. Někteří občané nás na sociálních sítích kritizo-
vali, ale ti, kteří přišli, byli rádi, že si mohli burčák koupit. 
Všechno jsme zajistili, burčák nezkvasil a výjezdová jed-
notka pracovala. Jednotka si mohla udělat základnu pro 
jídlo a občerstvení na Mokřince, kde jim holky připravi-
ly svačiny a pitný režim. Během víkendu měla jednotka 
přes šedesát výjezdů, za což jí děkujeme. Rok je završen 
Mikulášem s čerty a sportovním vánočním pochodem. 
Všechny tyto akce a činnost se snažíme uchovat i pro 
další generace a proto máme i sborového kronikáře. 

V  letošním roce kroniku převzala Andrea Zdražilová 
od Věrky Kláskové, které děkujeme za vedení kroniky 
v minulých letech. Do kroniky se dostanou i akce, které 
jsou pořádané naší družbou. Letos jsme se v Mutěnicích 
zúčastnili dnů otevřených dveří. Každoročně bereme  
na naši akci vinobraní burčák a víno z Mutěnic. Doufám, 
že se stále budeme potkávat na našich akcích, za což 
vám moc děkujeme. 
 	 Starosta SDH Kokeš Bohumil

http://sdh-dolnilhota.cz/
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 	 Podzim a zima jsou pro zvěř a les-
ní ekosystém obdobím, kdy dochází 
k významným změnám ve zdrojích 
potravy a podmínkách přežití. Jak 
teploty klesají a příroda se ukládá k 
zimnímu odpočinku, život zvířat se 
stává náročnějším. Les se zabarvu-
je do podzimních barev a pomalu 
přechází do klidného, zasněženého 
zimního období, kdy zdroje potravy 
pro zvěř mizí pod vrstvami sněhu. 
V těchto měsících hraje zásadní roli 
zejména přikrmování a léčení zvěře.
	 S příchodem podzimu začínají 
zvířata cítit blížící se zimu. Zvěř, která 
v teplých měsících nalézá dostatek 
potravy v lesích, polích a pastvinách, 
se musí připravit na období, kdy při-
rozených zdrojů ubývá. Zvěř se in-
stinktivně přesouvá do nižších nad-
mořských výšek nebo do míst, kde je 
větší šance nalézt potravu a úkryt. 
	 Srnčí a černá zvěř se snaží vy-
tvořit tukové zásoby, které jim po-
mohou přežít zimu. Veverky pilně 
skrývají oříšky a semena, ježci se 
přežírají, aby si vytvořili tukové zá-
soby pro zimní spánek.
	 Zvířata si začínají měnit letní srst 
na teplejší zimní. Ptáci, jako sýkorky, 
pěnkavy a drozdi, si oblékají huňa-
tější peří.
	 V zimě, kdy je přístup k čerstvým 
zdrojům potravy omezený, často 
nastávají krizové situace, které mo-
hou mít fatální důsledky pro slabší či 

nemocné jedince.
	 Jednou z hlavních činností mys-
livců v tomto období je přikrmování 
zvěře. Myslivci proto pravidelně do-
plňují krmná zařízení pro zvěř, aby 
jí zajistili dostatkem potravy a po-
mohli jí přečkat náročnou dobu.
Vedle přikrmování je dalším důle-
žitým úkolem myslivců monitora-
ce zdravotního stavu zvěře. Zimní 
období, kdy zvířata trpí oslabením 
z nedostatku potravy a vlivem drs-
ných podmínek, může přinést zvý-
šené riziko nemocí. 
	 Myslivci sledují stav zvěře, která 
může trpět například parazitárními 
onemocněními a v případě potře-
by zajišťují její léčení popřípadě eli-
minaci slabých a nemocných kusů, 
které mohou ohrozit zdraví celé po-
pulace.
	 V dolnolhotské Oboře má naše 
myslivecké sdružení vybudována 
a pravidelně rozmístěna krmná za-
řízení. Do krmelců pravidelně a dle 
potřeby přidáváme ječmen, seno, 
sůl popřípadě granulované krmi-
vo s příměsí léčiv, do zásypů obilí  
s plevy a na krmeliště žaludy, kaštany  
a řepu. Krmivo zajišťujeme v před-
stihu a v dostatečném množství. 
	 Přikrmování je důležité ne-
jen proto, aby zvěř našla dostatek 
energie, ale také kvůli ochraně lesa 
před nadměrným okusem mladých 
stromků. Zvířata, která mají zajištěn 

dostatek potravy, se méně uchylují  
k poškozování lesních kultur.
	 Rušení zvěře v zimě může mít 
pro ni fatální následky. Zvěř musí 
šetřit energii, a pokud je opakovaně 
plašena a nucena prchat před lidmi 
nebo psy, rychle vyčerpává své re-
zervy, což ji může přivést až k vyhla-
dovění. 
	 Péče o les a zvěř je společným 
úkolem nás všech. Obec Dolní Lhota 
v posledních letech vytváří v obec-
ním lese Obora místo odpočinku  
a zábavy pro své občany. Budová-
ním naučných stezek, odpočívadel, 
běžeckých tratí, cyklotratí a dět-
ských hřišť ubývá v lese klidových 
zón pro zvěř. 
	 Respektujme přírodu, dodržuj-
me pravidla (držme se naučných 
stezek, nenechávejme volně po 
lese pobíhat psy, …) a spolupracuj-
me.
	 Na podzim a v zimě se vydejme 
do lesa s úctou a pokorou. Obdi-
vujme krásu přírody a zároveň si 
uvědomujme, kolik úsilí je potřeba, 
abychom ji uchovali pro další gene-
race. 
	 Přejeme vám příjemné chvíle 
strávené v přírodě!
	 Děkujeme obci Dolní Lhota za 
finanční podporu. 

Myslivecký spolek Polančice

	 Podzim a zima v lese
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Smyslohraní  a cvičení rodičů s malými dětmi
	 Každou středu probíhá od 16:00 do 17:00 v  tělo-
cvičně cvičení rodičů s dětmi. Společně si říkáme bás-
ničky, běháme a testujeme cvičební nářadí nabízené 
v naší tělocvičně. Hodiny probíhají formou hry, činnosti 
jsou různorodého charakteru s hlavním cílem zábavy.  
Na cvičení je aktuálně přihlášeno 40 dětí a aktivity jsou 
přizpůsobeny jejich věku.

	 Novinkou tohoto roku jsou smyslohrátky v sále are-
álu Mokřinka, které se konají každé 4 týdny.  Senzorické 
hraní se zaměřuje na stimulaci smyslů pomocí různých 
smyslových materiálů, pomáhá dětem v tréninku jem-
né a hrubé motoriky, v relaxaci a uvolnění, ve zlepšení 
pozornosti, soustředění, fantazie a kreativity. Hodina 
v  daném měsíci je vždy zaměřena na aktuální téma. 
Máme již za sebou témata: podzim a zvířátka v  lese,  
Halloween a téma zima. Do konce roku stihneme také 
Vánoce. Smyslohraní je mezi dětmi i rodiči velice oblí-
bené, na každou lekci se nás sejde plný počet, 20 dětí.
	 Chtěly bychom velmi poděkovat firmě Smurfit West-
rock za sponzorský dar, který bude využit k  nákupu 
senzorického materiálu a pomůcek jak ke smyslohrát-
kám, tak ke cvičení. Rády bychom poděkovaly také obci 
Dolní Lhota za dotaci, ze které je hrazen nájem tělocvič-
ny, pomůcky ke smyslohrátkám a postupně je dokupo-
váno sportovní náčiní.
	 Pokud máte zájem přidat se k nám při cvičení v tě-
locvičně nebo při hodinách smyslohraní, neváhejte nás 
kontaktovat. Kontaktní osoba ke smyslohrátkám je Ve-
ronika Pešáková (e-mail: verunka.pesakova@gmail.com)  
a ke cvičení Aneta Murcková (e-mail: aneta.murckova96@
seznam.cz). Jsme rády, že výsledkem naší práce jsou spo-
kojené a usměvavé děti plné radosti.

Moc se na Vás těšíme. 
Veronika a Aneta
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Myslivecký spolek Hubert Velká Polom

	 Za myslivecký spolek Hubert Velká Polom, by-
chom touto cestou rádi poděkovali zastupitelům 
obce Dolní Lhota za poskytnutí finanční dotace, kte-
rá nám byla poskytnuta z rozpočtu obce Dolní Lhota 
v roce 2024. 
	 V  tomto roce jsme v  naší honitbě Velká Polom 
konkrétně na katastrálním území Dolní Lhoty vybu-
dovali tři nová myslivecká zařízení. V oblasti Kotalo-
vého mlýna jsme zhotovili krmelec pro přikrmování 
spárkaté zvěře a dále zásyp pro přikrmování pernaté 

zvěře, jehož součástí je nástavba pro uskladnění kr-
miva.  V Mokřinách bude do konce roku ještě posta-
vena nová myslivecká kazatelna, která nahradí starou 
chátrající. 
	 Koncem října došlo k  výrobě a rozmístění berli-
ček pro dravé ptáky v stromové aleji na ul. Mlýnská. 
V této oblasti jsme berličky hojně rozmístili, aby drav-
ci nevyužívali k usedání nově zasazené stromy. 
	 V neposlední řadě jsme v obci Dolní Lhota účast-
nili akce „Rozsvícení vánočního stromu“, kde jsme 
prodávali naše zvěřinové výrobky. 
	 Na závěr bychom vedení obce Dolní Lhota chtěli 
také poděkovat za vše, co dělají pro přírodu kolem 
své vesnice (znovuobnovení starých polních cest, vý-
sadba stromů, apod.). Dnešní krajina takové zásahy 
nutně potřebuje jednak pro zvýšení své prostupnos-
ti a jednak pro zvýšení biodiverzity, které následně 
prospívají všem živým tvorům, jenž v této krajině žijí, 
nebo ji využívají k relaxaci, tedy i člověku.

Za myslivecký spolek Hubert 
Velká Polom

myslivecký hospodář
 Daniel Kozelský
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Přání pro naše stávající i budoucí čtenáře
	 Milí čtenáři,
přejeme vám kouzelné Vánoce plné klidu, pohody  
a chvílí strávených s těmi, které máte rádi. Ať vám svá-
teční čas přinese radost, inspiraci a nová dobrodružství 
nejen v knihách, ale i v každodenním životě.
	 Do nového roku vám přejeme hodně zdraví, štěstí  
a úspěchů. Ať vás každý nový den obohatí o nové krás-
né příběhy, nejen na stránkách knih, ale i v reálném svě-
tě. Těšíme se na další společné chvíle strávené v knihov-
ně, plné objevování nových knih a sdílení zážitků.
Přejme šťastné a veselé Vánoce a vše nejlepší do nové-
ho roku!

knihovnice Elena Kuflová 
a ekonomka Soňa Švidrnochová

Tříkrálová sbírka 2025
	 Již 25 let probíhá na začátku nového roku na úze-
mí celé ČR největší charitativní akce – Tříkrálová sbír-
ka. Smyslem této sbírky je učit se solidaritě, soucitu  
a pomoci lidem znevýhodněným zdravotním handica-
pem, nemocí, sociální situací, postižených přírodními 
katastrofami, válkou apod. Tato sbírka probíhá v  ob-
dobí, kdy je většina z nás obdarována vánoční radostí  
ze setkání se svými blízkými, obdarováním materiál-
ním a mnozí jsou také obdarováni radostí přesažnou - 
připomenutím si příchodu Světla a Lásky na naši zem,  
do našich srdcí, do našich radostí, starostí, strachů,  
úzkostí i obav.
	 V  naší obci letos proběhne Tříkrálová sbírka v  so-

botu 4. 1. 2025. Koledníci přinesou do našich domovů 
vánoční poselství Lásky, Pokoje a Naděje spolu s  tří-
královými dary. Občané pak mohou odpovědět svým 
peněžním darem vložením do zapečetěné poklad-
ničky. Finanční výnos je určen pro Charitu Hrabyně.  
Děkujeme všem, kteří otevřou své domovy, svým da-
rem pomohou a zároveň se sami nechají obdarovat po-
selstvím lásky i pocitem a vykonáním dobrého skutku.
	 Pokud by někdo dospělý chtěl pomoci jako ve-
doucí skupinky, může se přihlásit na telefonním čísle  
777 941 213. Děkujeme.
Přejeme pokojné a smysluplné prožití vánočního času.

koordinátorka sbírky Dagmar Máchová

BUBNOVAČKA - Bubnování na pomoc týraným dětem
	 Dnem Světové prevence týrání a zneužívání dětí 
je 19. listopad. Bubnovačka je akce Centra LOCIKA, 
které se dlouhodobě zabývá komplexní odbornou 
péčí pro děti, jež zažívají domácí násilí, a touto akcí 
upozorňuje na důležitost ochrany dětí před násilím 
v rodině. 
	 Násilí v domácím prostředí má na oběti obrovský 
dopad, a to nejen na děti, proto i pro Policii České 
republiky je tato problematika jako jedna z priorit. 
Policie disponuje  speciálními výslechovými míst-
nostmi, které jsou využívány pro zvlášť zranitelné 
oběti, kam patří děti i oběti domácího násilí. Jejich 
taktické uspořádání a technické vybavení snižuje rizi-
ko sekundární viktimizace a vytváří pro oběť důvěrné 
a bezpečné prostředí.
	 Také policejní preventisté Krajského ředitelství 

policie Moravskoslezského kraje se zapojili do akce 
a zabubnovali společně s  žáky škol na školní lavice 
v  rámci svých preventivních besed, aby dali hlasitě 
najevo, že jakákoliv forma násilí na dětech je zcela 
nepřípustná a zároveň upozornili na tuto problema-
tiku. 
	 Na těchto preventivních besedách se rozvinuly 
debaty na téma násilí v rodinách, nejen z  řad žáků, 
ale i pedagogických pracovníků a zároveň vyhodno-
tili akci za velmi přínosnou, kdy je důležité o této pro-
blematice komunikovat a předcházet jakékoli formě 
násilí na dětech.

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
oddělení prevence nprap. Nikola Konarská
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Zpráva Komise kulturní a sportovní při OÚ v Dolní Lhotě

	 První podzimní akce se konala 1. října, kdy jsme 
přivítali devět narozených dětí za účasti rodinných 
příslušníků. S  kulturním programem vystoupila pří-
pravná třída základní školy pod vedením paní učitelky 
Dariny Jedličkové. Další říjnovou akcí bylo vystoupe-
ní kouzelníka, kdy nás, organizátory, mile překvapila 
velká účast z řad dětí a dospělých. U těchto kulturních 
akcí preferujeme předplatné, abychom zajistili dosta-
tečné množství míst k  sezení. Myslíme si, že i tak se 
děti a dospělí dobře pobavili.
	 Čaj o páté s živou hudbou pro dříve narozené jsme 
uspořádali v pátek 25. října. Účast byla mnohem lep-
ší než v  loňském roce. Bratři Šauerovi zahráli k  tanci  
a poslechu  padesáti účastníkům. Stejnou akci bude-
me pořádat i v roce 2025, a to 11. října. V plánu akcí pro 
rok 2024 máme naplánovanou návštěvu divadelního 
představení, ale z  důvodu vyprodaných nebo nezají-

mavých představení v  Moravskoslezských divadlech 
přesouváme tuto akci na jaro 2025. 

	 Za Komisi kulturní a sportovní při OÚ v Dolní Lhotě 
Věra Lasáková

Členové Komise kulturní 
a sportovní při OÚ Dolní Lhota 
přeje všem občanům krásné 
svátky vánoční a hodně zdraví 
a spokojenosti v roce 2025.
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	 V sobotu 21. září proběhla již tradiční akce Škrpál, 
která byla určena všem bez rozdílu věku. Připraveny 
byly trasy pro děti, středně zdatné a pro zkušené škr-
pálisty. Bohužel nejdelší trasa musela být z důvodu 
povodní zrušena. Trasy, které připravila Lenka, zavedly 
škrpálisty i do míst mimo běžně značené turistické cíle. 
Akce začala snídaní v hospůdce Mokřinka a pokračovala 
pochodem zvolenou trasou. Po návratu se děti i dospělí 
zapojili do různých soutěží, které připravila Kamila. Pája 
zorganizoval velmi oblíbený hod škrpálem ve dvou dis-
ciplínách – do dálky a na přesnost. Hod škrpálem však 
zkomplikoval jeden ze soutěžících, který škrpál hodil na 
dráty elektrického vedení, takže jsme museli hledat ná-
hradní škrpály.
Novinkou letošního ročníku bylo úžasné divadlo Modrý 
slon s představením pod názvem Klauni v cirkuse. Popr-
vé k nám také zavítala až z daleké Černé Hory skupina 
The(y)Wanted, s níž jsme si zábavu velice užili.
	 Během celého dne se o občerstvení v podobě mini 
beer festu a řady skvělých pochoutek starala hospůdka 
Mokřinka. Nechyběl ani legendární Káčův dříst. Děku-
jeme všem účastníkům a pořadatelům, že se i v těžké 
době po povodních postarali o skvělou akci.
	 Více informací, včetně fotografií najdete 
	 na https://sksdl.cz/skrpal

RUN4FUN
	 V sobotu 21. září se v lese Obora uskutečnil běh pro 
ženy a muže na vzdálenosti 5 km a 10 km. Pro děti byly 
připraveny tratě o délkách 100, 200, 400, 600 a 900 me-
trů. Volně jsme tak navázali na dlouholetou běžeckou 
tradici v naší obci a na legendární běžecké závody Dol-
nolhotská Desítka.
V malebném prostředí obecního lesa v Dolní Lhotě, kde 
nově vznikají přírodní sportovní okruhy, naučné stezky 
pro děti a další místa určená k relaxaci či aktivnímu od-
počinku pro všechny věkové kategorie, proběhly ama-
térské běžecké závody RUN4FUN.
	 Trasy běhu byly navrženy členy SKS DL ve spolupráci 

s obcí Dolní Lhota a zastupitelem Alešem Mikem, ak-
tivním běžcem a bývalým hlavním pořadatelem Dol-
nolhotské Desítky. Na přípravě tras se podíleli i další 
aktivní běžci, takže byly trasy i přes nepřízeň počasí 
perfektně připravené a několikrát předem otestované.
	 Pro účastníky byly připraveny věcné ceny, medaile, 
diplomy a také bohaté občerstvení. Díky zapojení dob-
rovolníků se akce velmi vydařila. Děkujeme jim i všem 
účastníkům za pomoc při organizaci.
	 RUN4FUN 2025 plánujeme v jiném termínu, a to na 
26. dubna. Trasa běhu bude mírně upravena, pravděpo-
dobně se startem přímo v lese Obora.
	 Více informací najdete 
	 na https://www.sksdl.cz/run-4-fun/

Dolnolhotský Kobzol
	 V sobotu 26. října proběhlo podzimní setkání s té-
matikou brambor a dýní. Účastníci si užili krásného po-
časí, různé soutěže a přátelskou atmosféru. Soutěžilo se 
o nejlepší dýňový koláč, ve vyřezávání dýní a nově také 
v malování figurek, které přivezla 3D dílnička Foxici.cz. 
Nechyběla ani oblíbená soutěž v pojídání extrémně pá-
livé omáčky Chilli Zombie.
	 Příjemnou atmosféru dotvářely ohně, kde si ná-
vštěvníci opékali špekáčky a pekli brambory. Pro děti 
byly připraveny další soutěže, jako chůze na chůdách, 
hod na přesnost, poznávání hub nebo slalom s koleč-
kem. Pro děti i dospělé jsme uspořádali soutěž ve střel-
bě ze vzduchovky o věcné ceny a medaile.
	 Hospůdka Mokřinka nabídla bohaté občerstvení, 
kterému letos vévodilo obzvláště vydařené dýňové 
pivo.
	 Závěr akce patřil lampionovému průvodu za pokla-
dem, který připravila Kamila. Trasa byla krásně osvětle-
na svíčkami a zdobena strašidýlky, což vytvořilo kouzel-
nou atmosféru. Všichni si průvod náramně užili.
	 Další informace na: https://www.sksdl.cz/kobzol/

předseda spolku SKS Dolní Lhota Alexandr Lasák 

Dolnolhotský Škrpál
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Krásné Vánoce
prožité v kruhu nejbližších,

pevné zdraví, hodně štěstí, spokojenost 
a vše dobré do nového roku 2025

Vám přejí

starostka a zaměstnanci 
obce Dolní Lhota


